
令和 4 年度 第 7 回  

とよはしインターネットモニターアンケート調査結果 

 

 

テ ー マ   「まちづくり活動に関するアンケート調査」 
調 査 期 間  令和 4 年 11 月 4 日（金）～令和 4 年 11 月 18 日（金） 
回 答 者 数   352 人 
対 象 モ ニ タ ー 数   400 人 
回 答 率   88.0％ 
※ 百分率の値は、小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、割合の合計が 100％にならない場合があります。  
【属 性】           
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 男性
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51%

2. 女性
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49%
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概 要  

 

まちづくり活動とは、ボランティア活動や５３０運動、資源回収といった自治会による地

域活動などのことを指します。 
 

まちづくり活動の参加について 
まちづくり活動の参加の有無については、6１％の方が参加したことがあると回答してお

り、6０％の方がまちづくり活動へ関心があると回答しています。また、参加したいかにつ

いては５６％の人が参加したいと回答しています。  
まちづくり活動へ参加して得られるものについて 
参加前に期待したものは、「何か社会の役に立てたという気持ち」「活動をしている周りの

人との一体感を得られる」「活動を通じて友人や仲間を増やすことができる」の 3 つが大

きく、参加後に得られたものについても同様の結果となりました。  
まちづくり活動への参加のしにくさについて 
まちづくり活動への参加については７２％の人が参加しにくいと回答しており、参加しに

くい理由として「仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから」が一番多く、「参加方法

などの情報が得られないから」が続きました。 

 

まちづくり活動の情報の入手先について 

「地域の回覧板や掲示板、広報とよはし」が最も多く、「自治会や子ども会など」が続く結

果となりました。
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設問 １．今まで、まちづくり活動に参加したことがありますか。（ｎ＝352） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 ２．まちづくり活動に関心がありますか。 （ｎ＝352） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61％ 39％
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１問目

1. ある 2. ない

11％ 49％ 35％ 4％
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2問目

1. とても関心がある

2. どちらかといえば関心がある

3. どちらかといえば関心が無い

4. 全く関心が無い



 

設問 ３．まちづくり活動に参加したいですか。 （ｎ＝352） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 ４．まちづくり活動に参加するとしたら、何が得られると期待しますか。 
（参加したことのある方は、参加する前に何が得られると期待していましたか。） 
（複数選択可）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10％ 46％ 39％ 5％
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3問目

1. とても参加したい
2. どちらかといえば参加したい
3. どちらかといえば参加したくない
4. 全く参加したくない
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1. 何か社会の役に立てたという気持ち

2. 身近な課題の解決へつながる

3. 興味を持ったものに対して、深く知ることができる

4. 活動をしている周りの人との一体感を得られる

5. 自分の技術や能力、経験を活動に生かすことができる

6. 活動を通じて友人や仲間を増やすことができる

7. 余暇時間を有意義に過ごすことができる

8. 就職や進学に有利になる

9. 特になし

10. その他

４問目



 

設問 ５．まちづくり活動に参加したことのある人に伺います。 
参加して得たものはありますか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 ６． まちづくり活動に対して、参加しにくさを感じますか。（ｎ＝352）  
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1. 何か社会の役に立てたという気持ち

2. 身近な課題の解決へつながった

3. 興味を持ったものに対して、深く知ることができた

4. 活動をしている周りの人との一体感を得られた

5. 自分の技術や能力、経験を活動に生かせた

6. 活動を通じて友人や仲間を増やすことができた

7. 余暇時間を有意義に過ごすことができた

8. 就職や進学に有利になった

9. 特になし

10. その他

5問目
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6問目

1. 感じる

2. どちらかといえば感じる

3. どちらかといえば感じない

4. 感じない



 

設問 ７．まちづくり活動に参加しにくい理由は何ですか。（複数選択可）    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 8．まちづくり活動の情報はどこから手に入れますか。または、どこから手に入れよ 
うと考えますか。（複数選択可）              
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1. 仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから

2. 趣味など自分の楽しみに時間を使いたいから

3. 参加方法などの情報が得られないから

4. 健康上の理由から

5. 興味のある活動がないから

6. 一緒に参加できる仲間がいないから

7. 専門的な能力がないから

8. 交通費など経済的負担が大きいから

9. 報酬が得られない（安い）から

10. 活動自体に良いイメージがないから

11. 周囲（家庭・職場）の理解が得られないから

12. 人間関係が面倒くさそうだから

13. 意識が高いと思われるのが嫌だから

14. 特に理由はない

15. その他

7問目
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1. まちづくり活動に参加している人の話を聞いて

2. 家族や親戚・友人や知人から

3. 学校、職場から

4. 自治会や子ども会などから

5. 所属する団体やサークルなどから

6. ボランティアなどに関わる講座や研修会の参加を通じて

7. 地域の回覧板や掲示板、広報とよはしを見て

8. 新聞、雑誌、テレビ、ラジオ、インターネットなどから

9. SNSを見て

10. 手に入れたことはない

11. その他

8問目


